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「「川崎市シェアサイクル事業」募集要項」第２章３（１）に規定する応募資格について、以下のとおり、申し出ます。

（１）　当社は、日本国内において、シェアサイクルの運用実績を有します。
（２）　当社は、契約を締結する能力を有します。（破産者で復権を得ています。）
（３）　当社は、地方自治法施行令第１６７条の４第２項の規定に該当するものではありません。
（４）　当社は、貴市から指名停止処分を受けておりません。
[bookmark: _GoBack]（５）　当社は、法人税、法人市民税、消費税及び地方消費税等を滞納しておりません。
（６）　当社は、会社更生法（平成１４年法律第２２５号）に基づく更生手続き開始の申立をしていない者、又は民事再生法（平成１１年法律第２２５号）に基づく再生手続き開始の申立をしていない者ではありません。
（７）　当社は、川崎市暴力団排除条例（平成２４年川崎市条例第５号）第２条に規定する暴力団員及び暴力団員等または暴力団密接関係者ではありません。
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