〔例題１〕日本における外国人旅行者による観光に関する次の記述ア～エのうちには妥
当なものが二つある。それらはどれか。
ア．コロナ禍以前の ２０１９ 年における訪日外国人旅行者数は，日本人海外旅行者数を上回っていた。
イ．コロナ禍以前の ２０１９ 年における訪日外国人旅行者数を国・地域別に見ると，東アジア諸国からの旅行者を中心とするアジアからの旅行者が全体の半分以上を占めていた。
ウ．コロナ禍以前の ２０１９ 年における外国人延べ宿泊者数を都道府県別に見ると，最も多かったのは北海道であり，次いで沖縄県，東京都の順であった。
エ．今後，訪日外国人旅行者数の本格的な回復が見込まれるため，観光を専門的に取り扱う新たな省庁として観光庁を設置することが現在議論されている。

１．ア，イ
２．ア，エ
３．イ，ウ
４．イ，エ
５．ウ，エ









【正答３】
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〔例題２〕　EUに関する次の記述ア～エのうちには妥当なものが二つある。それらはどれか。
ア．EUは域内における経済統合を目指している。一方，政治については各加盟国の主権が尊重され，外交や安全保障政策の共通化は図っていない。
イ．EUでは単一通貨としてユーロが導入されており，多くの加盟国でそれまで使われていた自国の通貨に代えてユーロが使われている。
ウ．EUの加盟国は西ヨーロッパだけでなく東ヨーロッパにまで拡大し，ポーランドやハンガリーなども加盟国に含まれている。
エ．２０１０ 年代後半，イギリスがEU離脱をEUに通知した。イギリスとEUとの間での離脱交渉は現在も継続中であり，イギリスのEU離脱はまだ実現していない。

１．ア，ウ
２．ア，エ
３．イ，ウ
４．イ，エ
５．ウ，エ










【正答３】









〔例題３〕　Ａ～Ｇの７人が写真撮影のためにカメラの方を向いて横一列に並んだ。次の
ことが分かっているとき，確実に言えるのはどれか。
・ＡはＢよりも左におり，間には４人いた。
・ＣとＤは隣り合っていた。
・ＣとＦの間には２人いた。
・ＤとＥの間には３人いた。

１．ＡとＤの間には１人いた。
２．ＡとＦは隣り合っていた。
３．ＢとＣは隣り合っていた。
４．ＢとＧの間には１人いた。
５．ＣとＧの間には１人いた。

















【正答５】

